

Všetko, čo potrebujete vedieť skôr, ako navštívite vášho lekára

[REGISTROVAŤ / PRIHLÁSIŤ SA](#)

Očkovanie bez hoaxov / Otázky a odpovede

1 Očkujú sa len deti? Alebo je viac druhov očkovania?

Aktualizované ku dňu: 13.03.2023

Hoci je očkovanie detí najznámejším a najviac diskutovaným typom očkovania, nie je jediným, ktoré sa v Slovenskej republike realizuje. V súčasnosti je očkovanie upravené samostatnou **vyhláškou Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky**. Podľa tejto vyhlášky pri očkovaní rozlišujeme **povinné** a **odporúčané očkovanie detí a dospelých**. Ďalším rozlišovacím kritériom je, komu a v akých prípadoch je povinné či odporúčané očkovanie určené.

Rozlišujeme :

1. Povinné očkovanie podľa veku.

Ide v prvom rade o povinné očkovanie **detí** proti nebezpečným nákazám ako sú záškrt, tetanus, čierny kašeľ, prenosná detská obrna, vírusový zápal pečene typu B, invazívne hemofilové nákazy a pneumokokové invazívne ochorenia.

Povinné preočkovanie sa však týka aj **dospelých**, proti záškrtu a tetanu každých 15 rokov. Takéto očkovanie je spravidla plne hrazené z verejného zdravotného poistenia.

2. Povinné a odporúčané očkovanie osôb, ktoré sú vystavené zvýšenému nebezpečenstvu vybraných nákaz.

V tomto prípade sa majú na mysli osoby, u ktorých existuje zvýšené riziko nákazy napríklad z dôvodu ich zdravotného stavu, z dôvodu prostredia, v ktorom žijú, alebo ide osoby po úraze, po pohryznutí zvierateľom, po priamom kontakte s osobou chorou a mnohé ďalšie. V ktorých prípadoch je očkovanie povinné a kedy je očkovanie odporúčané lekárom a tiež, ktorých nebezpečných nákaz sa týka, je presne stanovené vyššie spomínanou vyhláškou. V týchto prípadoch ide o očkovanie proti tuberkulóze, hepatitíde typu A,B, tetanu, besnote, chrípke, pneumokokom, meningokokom.

3. Povinné a odporúčané očkovanie osôb z dôvodu výkonu ich profesie, pri ktorej sú tieto osoby vystavené zvýšenému nebezpečenstvu niektorých nákaz. Majú sa na mysli najmä niektoré zdravotnícke a veterinárne profesie, príslušníci Policajného zboru, príslušníci Zboru väzenskej a justičnej stráže, Železničnej polície, zamestnanci virologických laboratórií, ktorí prichádzajú do kontaktu s niektorými typmi vírusov a mnohé ďalšie profesie taktiež výslovne uvedené vo vyhláške. Vyhláškou je tiež presne stanovené aj to, v ktorých prípadoch a u ktorých profesií je očkovanie povinné a kedy je odporúčané lekárom. V týchto prípadoch sa očkuje najmä proti tuberkulóze, hepatitíde typu A,B, besnote, chrípke, kliešťovej encefalitíde.

Samostatným typom očkovania je **cestovateľské očkovanie** a **očkovanie na vlastnú žiadosť**.

Pri cestovateľskom očkovaní sa majú na mysli jednak osoby cestujúce do cudziny a to v súlade s medzinárodnými dohovormi a v závislosti od aktuálnej epidemiologickej situácie. Aktuálne informácie o tom, do ktorých krajín sa vyžaduje alebo odporúča očkovanie proti konkrétnej nákaze je zverejnené **na stránke Úradu verejného zdravotníctva SR**.

Nenašli ste odpoveď, ktorú ste hľadali?

Napíšte nám na office@medius.sk

Po návšteve Vášho lekára sa zastavte na www.podakuj.sk

Chcete sa o tomto projekte **dozvedieť viac?**

ÁNO, SOM ZVEDAVÝ

Prevádzkovateľom webu Ambulancia.online je:

Komora pre medicínske právo - MEDIUS / Mäsiarska 6, 04001 Košice / 0948 342 800 / office@medius.sk